

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный университет -
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ремжова Александра Владимировича на тему: «Бюджетные расходы муниципальных образований как системообразующий элемент общественных финансов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Актуальность темы. Причинно-следственная связь между деятельностью и ее результатом в сфере общественных финансов на уровне муниципальных образований, как правило, выражена достаточно слабо. Это связано с социальной направленностью львиной доли бюджетных расходов и объясняется одновременным разнонаправленным воздействием на эффективность бюджетных расходов муниципальных образований многочисленных факторов, которые находятся вне сферы прямого влияния органов государственной власти регионального и муниципального уровня.

В последние годы оптимизация бюджетных расходов пошла по пути составления бюджетов, ориентированных на результат, включающих в качестве обязательной процедуры мониторинг результативности. Однако вместе с достоинствами внедряемой системы программного бюджетирования, в российской практике проявились и её негативные эффекты, например, недооценка значения качества уровня жизни населения территории, ограниченное видение социальных проблем, снижение прозрачности бюджетных расходов, повышение расходов на содержание управленческого аппарата исполнительных органов власти.

Такое положение создает необходимые предпосылки для разработки показатели комплексной оценки результативности и эффективности бюджетных расходов на муниципальном уровне с учетом факторов, формирующих национальную модель общественных финансов, и позволяет охарактеризовать тему диссертационного исследования Ремжова А.В. как актуальную.

Научная новизна работы сложилась из обоснования функции бюджетных расходов в сфере общественных финансов (с. 10-11 автореферата), аргументации единой конструкции целеполагания процесса бюджетирования на федеральном, региональном и муниципальном уровнях и уточнения цели общественных финансов как организующего вектора процесса программного бюджетирования (с. 12-13 автореферата), построения графической модели зависимости эффективности расходов муниципального бюджета от основополагающих факторов влияния (с. 14-15), обоснованы параметры оценки результативности и эффективности расходов муниципальных образований различных статусов в качестве инструмента, дополняющего механизмы программного бюджетирования (с. 16-20 автореферата).

Обоснованность и достоверность положений и выводов, изложенных в автореферате, подтверждается их практическим внедрением и соответствием области диссертационного исследования, которые нашли отражение в публикациях автора общим объемом 6,1 пл., в том числе в ведущих рецензируемых научных журналах перечня ВАК (5 статей).

Наряду с отмеченными достоинствами в диссертационном исследовании Ремжова А.В. **имеются недостатки**. Практически не уделено внимания ретроспективе внедрения бюджетирования, ориентированного на результат, в отечественную практику, отсутствует сравнительный анализ состава и динамики бюджетных расходов муниципальных образований Кировской области до и после его внедрения. Отсюда несколько теряется значимость предлагаемой системы показателей для оценки целевого уровня социального

благополучия граждан, обеспечиваемого за счет средств муниципального бюджета.

Однако высказанное замечание не умаляет достоинств работы и может служить рекомендацией для дальнейших исследований по выбранной автором проблематике.

Оценка диссертации. Отмеченные спорные моменты в целом не снижают научного уровня работы и её практической применимости. Анализ текста автореферата позволил установить, что диссертация является законченным научным исследованием, обладает новизной и практической значимостью.

Работа Ремжова А.В. отвечает требованиям п.9 «О порядке присуждения учёных степеней» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»
д.э.н., проф., профессор
кафедры «Бухгалтерский учет»

Чайковская Л.А.

Сведения:

Фамилия: Чайковская
Имя: Любовь
Отчество: Александровна
Ученая степень: доктор экономических наук
Ученое звание: профессор
Место работы: ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
Должность: профессор
Контактные адреса:
почтовый адрес:



e-mail: chaik4@yandex.ru ; телефон: +7(499) 237-93-43
117997, Москва, Стремянный пер., 36 (3 корпус университета), этаж 7, офис 710